
 

  

 
 
 

 

 2 ساکنبار الکتریکی سانتی متری  3 است، به فاصلهالکترون  100بار میکروگرم که حامل  16 جرمقطره ای به   -1

یی که به قطره وارد می شود، نیرویی اولیۀ قطره چند نیوتن بر کیلوگرم است؟ ) تنها نیرو شتابمیکروکولن قرار دارد. 
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q,ناهم نام دارای بارهای الکتریکی  مشابهدو گلولۀ کوچک و  -2 q1 می دهیم با هم تماس هستند. این دو گلوله را  2

 می کند؟  تغییر قرار دهیم. اندازۀ الکتریکی بین دو گلوله چگونه فاصلۀ قبلیو دوباره در همان 

 

 ایش می یابد.( افز2( کاهش می یابد.                   1

 ( بسته به شرایط، هر سه گزینه ممکن است.4( تغییر نمی کند.                    3

 درست است زیرا: 4گزینه 

  
 
 

)در مرکز  q5ارد بر بار باشد، برایند نیروهای و Fاثر می دهد،  q2بر  q1که اندازۀ نیرویی در شکل مقابل، اگر  -3

 دایره( کدام است؟
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)ناشی از این بار در نقطه ای به مختصات بزرگی میدان قرار دارد، مختصات یک دستگاه بدأ م در qبار  -4 , )m4  

)بزرگی میدان ناشی از آن در نقطه ای به مختصات  چند برابر , )m m4  است؟ 3
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qو بار جرم ناچیز ذره ای به  -5 c 2  به بزرگی الکتریکی یکنواختی در میدانN

C

می سکون رها از حال  410

 می رسد؟ چند ژولدر راستای خطوط میدان به متر جابه جایی  4 پس ازذره  انرژی جنبشیشود. 
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 ان دهد: مربوط به شکل، برای این است که نش آزمایش -6
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ه، باردار شده و در اثر نیروی دافعه ی الکتریکی از یکدیگر دور شده اند؛ اما چنین وضعیتی برای آونگ های الکتریکی خارج از پوست

آونگ های داخلی پوسته، اتفاق نیفتاده است؛ لذا سطح داخلی استوانه بدون بار بوده و تمام بار بر سطح خارجی استوانه پخش شده 

 است.

 
 

وصل است. اگر با  ثابتیسر آن به یک اختلاف پتانسیل الکتریکی است و دو هوا خازن مسطحی بین دو صفحه ی  -7

بین آن صفحات قرار دهیم، بار الکتریکی خازن چگونه  تیغه ی شیشه ایثابت ماندن فاصله ی بین صفحات، یک 

 می کند؟ تغییر

 
ون ولتاژ دو سر خازن ثابت وقتی تیغه ی شیشه ای جایگزین هوای بین صفحه های خازن می شود، ظرفیت خازن افزایش می یابد. چ

 است، تغییر ظرفیت آن باعث تغییر مشابهی در بار خازن می شود.
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به طرف ماشین مولد 

 الکتریسیته ساکن

 



 

 

در مدت واتی  50لامپ متصل است برابر انرژی است که ولت  200 شده در یک خازن که به ولتاژ انرژی ذخیره -8

 است؟ چند فارادمصرف می کند. ظرفیت خازن  دقیقهیک 
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 را از داخل پرانتز انتخاب کنید: مناسبکلمۀ  -9

 م خطوط میدان بیشتر است.( باشد، تراکضعیف تر – قوی ترالف( در هر ناحیه ای که خطوط میدان )

 (.ماندثابت می – یابدکاهش میب( اگر اختلاف پتانسیل دو سر خازنی دو برابر شود ظرفیت خازن )

 یابد.( باشد، انرژی پتانسیل کاهش میمنفی – مثبت( اگر علامت کار میدان روی بار الکتریکی )پ
 کتریکی در یک دستگاه منزوی ثابت است.( مجموع بارهای الپایستگی – کوانتیده  بودن( طبق اصل )ت

 
 

 دهید: پاسخبا توجه به شکل های زیر  -10

 الف( با توجه به شکل نوع بار الکتروسکوپ را مشخص کنید.

 

 ب( اگر دو میله را با کلاهک الکتروسکوپ تماس دهیم بار نهایی

 الکتروسکوپ از چه نوعی خواهد بود؟

 

 

 نمره( 25/0) بار الکتروسکوپ مثبت است.

 نمره(25/0شود. )( بار الکتروسکوپ مثبت می1در شکل ) 

 (5/0)تواند مثبت و یا خنثی و یا منفی شود.( با توجه به اندازۀ بار میله و بار الکتروسکوپ بار الکتروسکوپ بعد از تماس می2در شکل )

 
 

qبه صورت  SIگذرنده از یک مدار بر حسب زمان در بار الکتریکی  -11 t at  2 گذرنده از مدار در بازۀ  جریان متوسطاست.  8

tزمانی بین  s tو   2 s  کدام است؟ Aصفر است.   5
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 مقاومتمی سازیم.  شعاع نصف سیم اولیهبا آن سیمی به می کنیم و  ذوبرا جنس مس قطعه سیمی از  -12

 است؟سیم اولیه مقاومت الکتریکی قطعه چند برابر الکتریکی سیم جدید 

1 )2         2 )4         3 )8         4 )16  

  
 
 

 

، در حرکت از اجزای مختلف مدار تغییرات پتانسیل الکتریکیکدام یک از نمودارهای زیر می تواند نمودار  -13

 باشد؟جهت ساعت گرد بر روی مدار در  aنقطۀ 

 

 

  

 

 

 

 

 

 
 

انرژی گرمایی ژول  50 ،دقیقهبار الکتریکی از آن در هر کولن   10عبور است و در اثر  ثابتولتاژ دو سر سیمی  -14

 است؟ چند اهمدر سیم تولید می شود. مقاومت سیم 

1 )8 3           2 )30         3 )80 3          4 )3000 

 

  
 

 

مربوط است. آن را داخل پرانتز در جلوی جمله ستون  Bستون با یکی از عبارت های  Aستون در جدول زیر هر یک از جملات  -15
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 دهید: پاسخ کوتاهبه سوالات زیر  -16

چیز است و اگر موازی بسته به صورت سری، زیرا مقاومت آن نا چرا؟)سری یا موازی(  شود؟می بستهالف( آمپرسنج در مدار چگونه 

 . شود آسیب می بیند

 شارش الکترون های آزاد )بار الکتریکی( در مدار در مدار را بنویسید. نیروی محرکهب( نقش 

 

شارژ آمپر 20جریان است و باتری با اهم  05/0 و مقاومت درونی آنولت  12شارژ یک باتری قابل نیروی محرکۀ  -17

 است؟ چند واتو  چند ولتو سر باتری و توان ورودی به آن به ترتیب می شود. اختلاف پتانسیل د
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 نشان می دهد؟ حسب ولتچه عددی را بر  ولت سنجدر مدار شکل مقابل،  -18

 ( صفر1

2 )12  

3 )16  
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 ولت ایده آل مقاومت بی نهایت دارد پس آن را ابتدا از مدار حذف می کنیم با توجه به شکل سه مقاومت موازی هستند لذا داریم:

  
 
 

 را نشان می دهد؟ آمپرسنج چند آمپردر مدار شکل مقابل،  -19
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 تمامی مقاومت های خارجی اتصال کوتاه هستند. بنابراین داریم:
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منبع نیروی محرکه ی توان خروجی را نمایش می دهد. اگر  ولت 5/2آرمانی در مدار داده شده، ولت سنج  -20

 است؟ ند ولتچ(  منبع )نیروی محرکۀ باشد، وات  3الکتریکی 
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 موفق باشید.
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